DŮLEŽITÉ INFORMACE PRO RODIČE


ŠKOLNÉ

Od nového školního roku 2024-2025 přináší novela vyhlášky o předškolním a zájmovém vzdělávání změnu v oblasti poplatku za školku takzvané školkovné.
· Za rok 2024 si rodiče dětí již neuplatní slevu na dítě umístěné v mateřské školce ve svém ročním zúčtování daní.

· Nově se výše poplatku naváže na minimální mzdu a nově o výši školkovného v mateřských školách zřizovaných obcí, krajem nebo státem rozhoduje zřizovatel – MmOl, nikoliv ředitel školy.

· Nově s účinností od 1. 9. 2024 dochází k rozšíření možného osvobození o rodiny pobírající přídavek na dítě. O osvobození bude možné žádat od začátku školního roku 2024/25, tzn. od 1. 9. 2024, a to pokud zákonný zástupce prokáže řediteli školy, že pobírá přídavky na dítě. Tuto skutečnost prokáže zákonný zástupce „Oznámením o přiznání dávky státní sociální podpory – přídavek na dítě“. 


· Školné pro MŠ Herrmannova, včetně její části MŠ Baarova, se dle rozhodnutí zřizovatele stanovuje pro                                                                                                                                                                                         ŠKOLNÍ ROK 2024/2025 NA ČÁSTKU                                                                                                                            750,- Kč                                                                                                                                                        splatné do 15. dne stávajícího měsíce

Mgr. Libuše Pluháčková, ředitelka školy
Zveřejněno: 6. 5. 2024








