Příloha č. 1 
Provozní řád v multifunkční učebně
1) Vstup do učebny
Děti vstupují do učebny pouze na pokyn pedagoga, nebo pověřené jiné dospělé osoby, a to přezutí a vhodně oblečení tak, aby nepoškozovaly vybavení učebny. Dbají pokynů uvedených v Provozním a Školním řádu. 
Pokud zjistí pedagog nebo jiná pověřená osoba po příchodu do učebny zjevné poškození na vybavení učebny, ohlásí tuto skutečnost okamžitě a bezodkladně ředitelce školy a zaznamená zjištěnou škodu do formuláře – kolonka závad.

2) Práce v učebně
Při práci v multifunkční učebně si děti počínají tak, aby nepoškozovaly vybavení učebny a řídí se pokyny přítomného pedagoga nebo pověřené jiné dospělé osoby.
· Děti jsou povinni dle pokynu dospělého zachovávat v učebně kázeň a pořádek, dbát osobní bezpečnosti.
· Děti  nepoužívají  jiné věci nebo předměty nesouvisející s danou činností a snaží se o racionální nakládání s vybavením učebny.
· Děti odcházející z dané činnosti si samy nebo pod kontrolou dospělé osoby zkontrolují pořádek. 
· Děti využívají horolezeckou stěnu v chodbě učebny jen pod dozorem přítomného pedagoga nebo jiné dospělé osoby a řídí se danými pokyny.

Pedagog, pověřená osoba odcházející z učebny jako poslední, zkontroluje pořádek v učebně, uzavření oken, zhasnutí světel, zastavení vody apod.

Dětem je  zakázáno:
· konzumovat jídlo a pití v učebně mimo vyhraněný prostor
· přenášet pomůcky bez svolení dospělého

3) Opuštění učebny
Učebnu opouští děti výhradně na pokyn vyučujícího. Před odchodem jsou děti  povinny  uvést své místo do naprostého pořádku.

Vyučující je povinen zkontrolovat celkový stav učebny!!!

Porušení tohoto provozního řádu bude považováno za porušení Školního řádu MŠ Herrmannova se všemi důsledky, které z toho vyplývají.
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